
0LLENGUATGEBINARI

ACTIVITAT 1

T E C N O L O G I A  D E  L E S  X A R X E S
I N F O R M À T I Q U E S

T H A L I A  M U Ñ O Z
3 R  E S D A P C

C U R S  2 0 2 3 - 2 4 1



0 0 6 110

1 1 7 111

2 10 8 1000

3 11 9 1001

4 100 10 1010

5 101

A) C O M P T A R  A M B  S I S T E M A  B I N A R I :  C O N S T R U E I X  U N A  T A U L A  D E
N O M B R E S  ( D E  0  A  1 0 )  E N T E R S  E S C R I T S  E N  S I S T E M A  B I N A R I .



a b c d e

f g h i j

k l m n ñ

o p q r s

t u v w x

y z

B) Q U A N T S  B I T S  E S  N E C E S S I T E N  C O M  A  M Í N I M  P E R  C O D I F I C A R
N O M É S  L ' A B E C E D A R I  E S P A N Y O L  E N  M I N Ú S C U L E S ?

Com a mínim es necessiten 5 bits de píxel, serien 32
combinacions per codificar l’abecedari espanyol en minúscules,
ja que aquest està compost per 27 lletres.



C) E L  S I S T E M A  B I N A R I  A S C I I  U T I L I T Z A  8  B I T S  P E R  R E P R E S E N T A R  T O T S  E L S
C A R À C T E R S  ( M A J Ú S C U L E S ,  M I N Ú S C U L E S ,  S I G N E S  D E  P U N T U A C I Ó  I
N Ú M E R O S ) ,  Q U A N T S  C A R À C T E R S  E S  P O D E N  R E P R E S E N T A R  E N  T O T A L
T E N I N T  E N  C O M P T E  Q U E  U T I L I T Z A  8  B I T S ?

Es poden representar 256
caràcters tenint en compte
que s’utilitzen 8 bits.



A 01000001 H 01001000 Ñ 11000011
10010001 U 01010101

B 01000010 I 01001001 O 01001111 V 01010110

C 01000011 J 01001010 P 01010000 W 01010111

D 01000100 K 01001011 Q 01010001 X 01011000

E 01000101 L 01001100 R 01010010 Y 01011001

F 01000110 M 01001101 S 01010011 Z 01011010

G 01000111 N 01001110 T 01010100

D) A  P A R T I R  D E L  C O N V E R T I D O R  “ T E X T  T O  B I N A R Y ”  C R E A  L A  T A U L A  D E
C O D I F I C A C I Ó  B I N À R I A  D E  L ' A B E C E D A R I  E S P A N Y O L  E N  M A J Ú S C U L E S .

H T T P : / / W W W . U N I T - C O N V E R S I O N . I N F O / T E X T T O O L S / C O N V E R T - T E X T -
T O - B I N A R Y /

http://www.unit-conversion.info/texttools/convert-text-to-binary/


E) D E C O D I F I C A  E L  S E G Ü E N T  M I S S A T G E  E S C R I T  E N  S I S T E M A
B I N A R I  S E G U I N T  L A  T A U L A  D E  C O D I F I C A C I Ó  A S C I I :

01000101 01110011 00100000 01110101 01101110 00100000
01101001 01101101 01110000 01100101 01110010 01101001
01101111 00100000 01100101 01110011 01100001 00100000
01101100 01110101 01111010 00100000 01110001 01110101
01100101 00100000 01110011 01100101 00100000 01100001
01110000 01100001 01100111 01100001 00100000 01101111
00100000 01110101 01101110 01100001 00100000 01101100
01110101 01100011 01101001 11100011 10101001 01110010
01101110 01100001 01100111 01100001 00111111

Es un imperio esa luz que se apaga o una luciérnaga?



F) C A L C U L A  Q U A N T E S  L L E T R E S ,  B Y T E S  I
B I T S  C O N T É  L A  F R A S E .

Lletres: 41 (sense contar els espais i l’interrrogant)
Bytes: 52
Bits: 416

El missatge escrit en codi binari conté:

01000101 01110011 00100000 01110101 01101110 00100000 01101001 01101101
01110000 01100101 01110010 01101001 01101111 00100000 01100101 01110011
01100001 00100000 01101100 01110101 01111010 00100000 01110001 01110101
01100101 00100000 01110011 01100101 00100000 01100001 01110000 01100001
01100111 01100001 00100000 01101111 00100000 01110101 01101110 01100001
00100000 01101100 01110101 01100011 01101001 11100011 10101001 01110010
01101110 01100001 01100111 01100001 00111111

Byte Bit



G) C O N S T R U E I X  U N A  F R A S E  A M B  A Q U E S T  S I S T E M A .

La Helena i la Thalia han anat a Disneyland Paris.

01001100 01100001 00100000 01001000 01100101 01101100 01100101
01101110 01100001 00100000 01101001 00100000 01101100 01100001
00100000 01010100 01101000 01100001 01101100 01101001 01100001
00100000 01101000 01100001 01101110 00100000 01100001 01101110
01100001 01110100 00100000 01100001 00100000 01000100 01101001
01110011 01101110 01100101 01111001 01101100 01100001 01101110 01100100
00100000 01010000 01100001 01110010 01101001 01110011 00101110



H) I N V E N T A  U N  S U P O R T  D ' E M M A G A T Z E M A T G E  O N  G U A R D A R  L A  T E V A  F R A S E .  
F O T O G R A F I E S  P R O T O T I P  D E L  S U P O R T  ( R E A L )  +  E X P L I C A C I Ó  D E L  M E T O D E .

ESBÓS



El mètode consisteix que cada byte
el bit que és 0 estarà col·locat a la
part de dalt o a la part externa,
mentre que el bit que és 1 estarà
posicionat a la part de sota o a la
part interna.

Com el mètode tracta d'una planta
enfiladissa el 0 es mantindrà a la
part externa i l'1 a la part interna, així
es podrà deduir amb facilitat cada
byte compost per 8 bits, en aquest
cas compost per 8 fulles.

A continuació, es visualitza
l'abecedari espanyol en majúscules.
La A serà 01000010 com l'establert a
la taula ASCII, i així serà amb la resta
de caràcters.

I a l'última diapositiva veiem una
planta enfiladissa amb la frase que
he creat amb el codi binari.



01001100 01100001 00100000 01001000 01100101 01101100 01100101 01101110 01100001 00100000
01101001 00100000 01101100 01100001 00100000 01010100 01101000 01100001 01101100 01101001
01100001 00100000 01101000 01100001 01101110 00100000 01100001 01101110 01100001 01110100
00100000 01100001 00100000 01000100 01101001 01110011 01101110 01100101 01111001 01101100
01100001 01101110 01100100 00100000 01010000 01100001 01110010 01101001 01110011 00101110

La Helena i la Thalia han anat a Disneyland Paris.
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